



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

4 февраля 2022 года, № 25 (8049)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Республики Узбекистан примет участие в мероприятиях церемонии открытия зимних Олимпийских игр в Китае

По приглашению Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина 4–5 февраля этого года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетит город Пекин для участия в торжественных мероприятиях церемонии открытия XXIV зимних Олимпийских игр.

Столица Китая впервые в мировой истории спорта становится городом, принимающим обе Олимпиады — в 2008 году в Пекине также прошли XXIX летние Олимпийские игры.

На нынешних Играх, которые пройдут в период с 4 по 20 февраля при строгом соблюдении карантинных мер, будет разыграно 109 комплектов медалей в 15 спортивных дисциплинах. За эти медали будут бороться свыше 4 тысяч атлетов из более 90 стран, в том числе из Узбекистана.

Церемония открытия Олимпийских игр пройдет 4 февраля на Пекинском национальном стадионе «Птичье гнездо» с участием лидеров зарубежных государств и официальных делегаций, руководителей авторитетных международных организаций.

В соответствии с программой пребывания Президента Узбекистана также проведет ряд двусторонних встреч.

У.А.

Материал о стартующих в Пекине XXIV зимних Олимпийских играх читайте на 4-й странице.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по дальнейшему развитию сферы культуры и искусства

В целях повышения уровня оказания населению, особенно гражданам, проживающим в отдаленных районах, услуг по организации культурного досуга, театральных, цирковых и иных видов культурно-массовых и концертно-зрелищных мероприятий во всех регионах республики на системной основе, поиска, выявления и поддержки талантливых молодых творческих деятелей, создания целостной системы обеспечения образовательных учреждений сферы культуры и искусства музыкальными инструментами, сборниками нот и учебно-методической литературой, а также в соответствии с Государственной программой по реализации Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли»:

1. Установить, что начиная с 2022/2023 учебного года в образовательных учреждениях реализуются меры, направленные на повышение знаний и навыков учащихся и студентов в сфере культуры, формирование в их сердцах любви к национальной культуре, выявление и поддержку молодых дарований, в соответствии с которыми:

а) в общих средних образовательных учреждениях:

учащиеся обучаются исполнению мелодий как минимум на одном из национальных музыкальных инструментов, перечень которых приведен в приложении № 1 к настоящему постановлению, о чем в их документ об образовании (аттестат) вносится соответствующая запись;

НС РЕЗОНАНС

## Мир музыки станет ближе

Огромное влияние на внутренний мир человека оказывают культура и искусство. Организации театральных, цирковых представлений и других культурно-массовых мероприятий, выявлению и всесторонней поддержке талантливой молодежи, обеспечению образовательных учреждений музыкальными инструментами, учебниками, сборниками нот и учебно-методической литературы будет уделено большое внимание.

На это направлено постановление Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию сферы культуры и искусства», принятое в соответствии с Государственной программой по реализации Стратегии развития нового Узбекистана.

## Информация

### О двадцатом третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса

3 февраля 2022 года в Ташкенте начало свою работу двадцатое третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса.

В пленарном заседании, прошедшем в формате видеоконференции, приняли участие члены правительства и руководители ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате, а также представители средств массовой информации.

Пленарное заседание вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Работа пленарного заседания транслировалась в прямом эфире на телеканалах «O'zbekiston» и «UzReport», а также на официальном веб-сайте Сената www.senat.uz и его страницах в социальных сетях.

Сначала сенаторы обсудили вопрос о мероприятиях Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по обеспечению исполнения Государственной программы по реализации Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли».

Отмечалось, что в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития нашей страны в 2017–2021 годах принято около 300 законов, свыше 4 тысяч документов Президента Республики Узбекистан, направленных на коренное реформирование всех сфер государственной и общественной жизни.

В Стратегии развития, являющейся логическим продолжением Стратегии действий, четко определены тенденции развития Узбекистана на ближайшую и



Фото: X. Пайдоева.

среднесрочную перспективу, направления комплексного развития всех сфер государственной и общественной жизни.

Значение этого исторического документа состоит в том, что при его разработке были учтены существующие про-

блемы, отражены актуальные задачи, ждущие своего решения. Самое главное, наш народ принял активное участие в разработке документа.

В Стратегии развития определены «100 целей во имя чести и достоинства

человека» по семи приоритетным направлениям.

В рамках исполнения Государственной программы предусматривается направить средства в размере 55 трлн сумов и 11,7 млрд долларов.

НС СЕМИНАРЫ

## Прийти к консенсусу

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли с участием должностных лиц профильных министерств и ведомств провел семинар по обсуждению законопроекта «О стандартизации».

Действующий закон не устраняет конфликт интересов в процессе разработки стандартов, что влияет на объективность и беспристрастность при принятии стандартов. В связи с тем, что функции и полномочия заинтересованных органов в данной области не раскрыты полностью, а полномочия технических комитетов по стандартизации не закреплены на законодательном уровне, отсутствует возможность достижения консенсуса. Предлагаемый законопроект уточняет взаимоотношения заинтересованных сторон в области стандартизации, устраняет технические барьеры при товарообороте, содействует сотрудничеству в области научно-технического развития и стандартизации,

сокращает государственное вмешательство в разработку и внедрение стандартов.

По мнению депутатов, в результате принятия законопроекта система стандартизации будет гармонизирована с международной практикой, повысится качество продукции (услуг) и их конкурентоспособность на внешних рынках. Будет кардинально усовершенствована деятельность профильных комитетов в сфере разработки технических норм и внедрения международных стандартов, ускорено освоение инновационных технологий в промышленности.

Предусмотренные проектом закона изменения будут способствовать повышению эффективности реализации правовых норм в области обеспечения качества продукции, направленных на защиту прав и законных интересов граждан, общества и государства путем предотвращения появления низкосортных товаров.

В ходе семинара разработаны предложения и рекомендации по совершенствованию законопроекта.

НС ЗАСЕДАНИЯ

## Служба государственного значения

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан провел заседание по обсуждению законопроекта «О государственной гражданской службе».

В нем участвовали представители соответствующих сфер, депутаты нижней палаты парламента, ученые и эксперты. Высказаны предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию проекта.

Цель документа — регламентация гражданской службы в деятельности государственных органов. Проект предусматривает единые правила поступления на государственную гражданскую службу, ее прохождения и прекращения.

На основе предложений, высказанных в ходе обсуждения, проработаны нормы, касающиеся основных понятий закона, регулирования сферы

государственной гражданской службы, определяющие компетенцию специально уполномоченного государственного органа, права, обязанности государственного гражданского служащего, ограничения при ее прохождении.

Рассмотрены на основе международного опыта и национального законодательства меры по предупреждению коррупции в системе государственной гражданской службы, формированию нетерпимого отношения служащих к коррупции. В этом же ракурсе проанализированы критерии оценки эффективности их деятельности, правила этикета.

На заседании рабочей группе поручено доработать законопроект на основе предложений и рекомендаций экспертов и ученых. Процесс доработки законопроекта продолжается.

«Народное слово».

## Стратегия развития: образование



### В рамках задач по повышению качества образования, определенных в Стратегии развития, в 2022 году:

освободить с 1 апреля от подоходного налога платежи до 3 миллионов сумов в месяц родителей, дети которых посещают негосударственные дошкольные образовательные организации и школы.

Поручено в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров проекты нормативно-правовых актов, предусматривающие внесение соответствующих изменений в Налоговый кодекс и иные акты законодательства;

в целях приведения системы среднего образования в соответствие с современными требованиями:

выделить 605 млрд сумов из Государственного бюджета на реализацию программы обновления учебников средних общеобразовательных учреждений;

создать 141 тысячу новых ученических мест с доведением их количества до 6,4 миллиона к концу 2026 года.

Поручено регулярно принимать меры по созданию новых ученических мест и обучению профессиям учащихся.



## Информация

## О двадцать третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса

Палаты Олий Мажлиса определены ответственными за обеспечение исполнения направленной Государственной программы по построению народного государства путем повышения человеческого достоинства и дальнейшего развития свободного гражданского общества.

Будет налажен парламентский контроль за выполнением приоритетных задач, направленных на комплексное социально-экономическое развитие регионов, обеспечение занятости и повышение доходов населения.

На заседании также отмечалось, что особое внимание уделено усилению роли палат Олий Мажлиса и политических партий в последовательном продолжении реформ в нашей стране.

В частности, отмечалась необходимость усиления контроля за деятельностью территориальных исполнительных органов путем формирования депутатского корпуса в Кенгашах народных депутатов, действующих на постоянной основе, и расширения их полномочий.

Государственная программа предусматривает также меры по повышению эффективности деятельности института махалли, превращению его в основное звено общественного управления и контроля. При этом будут выполнены такие задачи, как расширение полномочий махаллей, их связей с ответственностью, оказание содействия эффективному налаживанию деятельности помощников хокимов при решении социально-экономических проблем в регионах.

Кроме того, определены такие приоритетные направления, как приведение институциональных основ деятельности органов государственной власти на местах в соответствие с современными требованиями, трансформация деятельности органов государственного управления на основе принципа «Оказание услуг гражданам», внедрение компактной, профессиональной, справедливой, высокоэффективной системы государственного управления.

Будет внедрена также практика определения конкретных стратегических задач перед бюджетными организациями, направления им запросов. Предусматривается наладить прямую, дистанционную работу с регионами, усилить участие представительных органов в вопросах развития регионов.

В ходе обсуждения отмечалось, что исполнение этих задач на местах должно находиться в центре внимания соответствующих комитетов Сената, сенаторов на местах и местных Кенгашей.

На заседании был утвержден план мероприятий Сената по реализации приоритетных задач, определенных Государственной программой, и принято соответствующее постановление.

Затем в центре внимания был Закон «О географических указаниях».

Отмечалось, в нашей стране усовершенствована система защиты объектов интеллектуальной собственности исходя из того, что развитие сферы интеллектуальной собственности является основным фактором интеграции нашей страны в мировое сообщество.

В соответствии с национальным законодательством в области интеллектуальной собственности одним из инструментов развития региональных брендов являются наименования мест происхождения товаров, являющихся объектами интеллектуальной собственности. Это неразрывно связано с административно-территориальными единицами, природными, в том числе географическими объектами.

Анализ показывает, что в Узбекистане зарегистрировано всего 4 наименования мест происхождения товаров, из которых только 2 являются отечественными, а остальные 2 — иностранными.

Такая ситуация свидетельствует о том, что эта сфера интеллектуальной собственности не имеет достаточных возмож-

ностей в продвижении и развитии специфической для данной территории Узбекистана продукции, особенно в сфере сельского хозяйства и ремесленничества.

Региональные бренды остаются неразвитыми в стране из-за того, что не установлены строгие требования к наименованиям мест происхождения товаров.

В обсужденном сенаторами Законе «О географических указаниях» впервые отражено понятие «географическое указание».

Географическим указанием признается обозначение, которое идентифицирует товар как происходящий с территории определенного географического объекта, где качество, репутация или другие характеристики товара в значительной степени зависят от его географического происхождения.

Устанавливается, что географическое указание может быть зарегистрировано по заявлению нескольких юридических или физических лиц, расположенных в данном географическом объекте, название которого применяется для обозначения производимого товара, при отсутствии других заинтересованных лиц может быть подано заявление о регистрации одним юридическим или физическим лицом.

Данный закон будет способствовать увеличению числа производителей, желающих зарегистрировать знак для своей уникальной продукции, и, что наиболее важно, — развитию региональных брендов.

А это позволяет производителям поставлять свою продукцию на отечественный и зарубежный рынки с добавленной стоимостью, защищенной географическим указанием.

Кроме того, по мнению сенаторов, увеличение туристского потока в регионы, развитие гастрономического туризма, а также повышение туристской привлекательности регионов связаны именно с этим законом.

Члены Сената одобрили этот закон.

Далее сенаторы обсудили Закон Республики Узбекистан «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Конституционного закона Республики Узбекистан «О чрезвычайном положении».

На двадцать первом пленарном заседании Сената сенаторами был одобрен и в декабре 2021 года Президентом подписан Конституционный закон «О чрезвычайном положении».

Принятый Конституционный закон служит программой к действию при защите прав, свобод и законных интересов граждан в случае возникновения чрезвычайного положения.

Законом Республики Узбекистан «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Конституционного закона Республики Узбекистан «О чрезвычайном положении» предусматривается внесение изменений и дополнений в 5 законов и 1 кодекс.

Так, вносится дополнение в Закон «О нормативно-правовых актах» и создается правовая основа приостановления Президентом Республики Узбекистан действующих подзаконных актов на период действия чрезвычайного положения на территории, на которой введено чрезвычайное положение.

Кроме того, законы «О государственной власти на местах» и «Об органах самоуправления граждан» дополняются нормами, предусматривающими полное или частичное приостановление на период действия чрезвычайного положения полномочий органов государственной власти на местах и органов самоуправления граждан на территории, на которой введено чрезвычайное положение.

Усиливается охрана объектов культурного наследия.

Отмечалось, что поставлена цель превратить туризм в одну из отраслей — драйверов национальной экономики. Для этого у нас есть широкие неиспользованные возможности, природные условия, исторические и культурные памятники.

Наши исторические и культурные объекты имеют неоценимую ценность не только как материального наследия, но и как духовное богатство нашего народа. С этой точки зрения сегодня усиление охраны объектов материального культурного наследия является одним из актуальных вопросов.

При обсуждении отмечалось, что Комитетом Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта в ходе изучения, проведенных в Бухарской, Кашкарской областях и городе Ташкенте, выявлены случаи причинения материального ущерба объектам культурного наследия в особо крупном размере, исчезли некоторые археологические объекты, взятые под государственную охрану.

В отдельных случаях проводимая за счет средств Государственного бюджета на объектах культурного наследия работа осуществляется с нарушением требований по реставрации, что наносит огромный ущерб историко-художественной ценности этих объектов.

Так, при изучении реставрационных работ, проведенных в историческом комплексе Ситораи Мохи-Хоса, было установлено, что из-за их неправильного проведения в комплексе были утрачены его художественные украшения, узоры, облицовочные плитки, нанесен ущерб исторической и художественной ценности на общую сумму 28 млрд сумов.

Этот случай свидетельствует о том, что для выявления и предупреждения данного вида правонарушений требуются специальные знания и опыт, а также современный подход. Следственные процессы должны проводиться квалифицированными следователями.

В целях законодательного решения имеющихся проблем разработан Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с усилением охраны объектов материального культурного наследия».

Законом предусматривается усиление мер ответственности за уничтожение, разрушение или порчу объектов материального культурного наследия, перевод в категорию тяжких преступлений деяний, представляющих собой причинение значительного ущерба объектам такой категории, установление ответственности за неисполнение в полной мере и в установленные сроки обязательных к исполнению предписаний и представлений Агентства культурного наследия при Министерстве туризма и спорта.

Закон одобрен сенаторами. Сенаторы обсудили еще один вопрос, включенный в повестку дня, — Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Как отметил председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности К. Бурханов, закон разработан Службой государственной безопасности Республики Узбекистан в целях устранения пробелов в законодательстве, являющихся причинами проблемных ситуаций.

Законом в статье 227<sup>21</sup> и 227<sup>23</sup> Кодекса об административной ответственности вносятся соответствующие изменения, согласно которым пограничные войска наделяются полномочиями задерживать лиц,

совершивших правонарушение, предусмотренные настоящими статьями, а также транспортные средства при совершении правонарушения с использованием данных транспортных средств.

Кроме того, пограничные войска наделяются полномочиями по рассмотрению правонарушений (нарушение правил въезда и проживания в пограничной зоне, а также в местностях, где установлены временные ограничения въезда и пребывания граждан, а также нарушение режима в пунктах пропуска через Государственную границу).

Сенаторы отметили, что принятие закона послужит предупреждению излишней траты времени граждан.

Затем рассмотрен Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим усилением гарантий прав граждан и субъектов предпринимательства».

Законом вносятся изменения и дополнения в Трудовой, Гражданский и Налоговый кодексы, а также в законы «О государственном пенсионном обеспечении граждан», «О Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан».

С внедрением новшеств усиливается оказание социальных услуг гражданам.

То есть Законом «О государственном пенсионном обеспечении граждан» устанавливается назначение пенсии по инвалидности лицам с инвалидностью I и II групп, а также лицам с инвалидностью III группы вследствие увечья или заболевания, вызванного аварией на Чернобыльской АЭС.

Детям-сиротам, обучающимся в образовательных учреждениях, предоставляется право на получение пенсии по случаю потери кормильца до достижения ими 23 лет.

В условиях возникновения карантинной ситуации и применения ограничительных мер на территории страны, если граждане не смогут своевременно обратиться за получением пенсии и обратились в течение одного месяца после прекращения ограничений, предусматривается назначение им пенсии со дня возникновения права на получение пенсии.

В Налоговый кодекс вносятся изменения, предусматривающие освобождение от уплаты налога на добавленную стоимость в период с 30 апреля 2022 года оборота по ввозу и реализации на территорию Узбекистана растительного масла, мяса говядины, баранины и курятины, животных (скот и птица) в живом виде и продуктов их убоя, картофеля, замороженной рыбы.

Закон одобрен сенаторами. Затем был обсужден Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Цель принятия данного закона предусматривает устранение имеющихся проблем и недостатков, пробелов в законодательстве, регулирующем отношения, связанные с постоянным проживанием в связи с внедрением новых правовых отношений, связанных с действующим биометрическим паспортом.

Сегодня термин «прописка» морально устарел, а в сознании граждан он ассоциируется с понятиями «препятствующий», «ограничивающий свободу». В связи с этим понятия «постоянная прописка» и «учет по месту жительства» в законодательстве заменяются на «регистрацию по месту постоянного проживания» и «регистрацию по месту временного пребывания».

Законом вносятся соответствующие изменения и дополнения в законодательство в связи с тем, что на основании постановления Президента введен биометрический паспорт для выезда за границу, в ряд законов вводится понятие идентификационной ID-карты в связи с тем, что используемые понятия, касающиеся биометрического паспорта, будут изменяться в будущем с идентификационной ID-картой.

Благодаря принятию данного закона в правоприменительной практике будет достигнуто единообразие и единое применение норм «регистрация по месту постоянного проживания» и «регистрация по месту временного пребывания», привнесение в соответствие понятий и правовых норм, закрепленных в нормативно-правовых актах, регулирующих ID-карту.

Общий период исчисления времени нахождения в отпуске по уходу за ребенком дополнительно к трудовому стажу изменяется с 3 до 6 лет.

Согласно изменениям, вносимым в Гражданский кодекс, отныне устанавливается, что при аренде автотранспортных средств через электронный онлайн-аукцион не требуется нотариальное заверение договоров аренды. Вносится норма о том, что протокол, оформленный по результатам электронного онлайн-аукциона, имеет силу договора аренды.

Изменением в Закон «О Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан» передаются Торгово-промышленной палате полномочия по подтверждению обстоятельств форс-мажора, возникающих в рамках локальных хозяйственных договоров.

«О ратификации Конвенции Международной организации труда № 167 о безопасности и гигиене труда в строительстве (Женева, 20 июня 1988 года)».

Конвенция была принята 20 июня 1988 года на одной из сессий Генеральной конференции МОТ. Конвенция охватывает все виды строительной деятельности, в том числе строительство, гражданское строительство, монтажные и демонстрационные работы, включая любые процессы, операции или транспортировку на строительной площадке, от подготовки площадки до завершения объекта.

В рамках обсуждения сенаторы высказали свои мнения о состоянии соблюдения в Узбекистане требований безопасности и гигиены труда, основных проблемных моментах в этом направлении. Отмечалось, что конвенция МОТ № 167 была ратифицирована 32 государ-



Видеозапись заседания на нашем канале в Youtube

ствия следовать принципам и нормам Соглашения ВТО по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности.

Принятие Соглашения будет способствовать повышению координации усилий соответствующих органов государств — участников СНГ, защите прав потребителей и прав на интеллектуальную собственность.

Закон одобрен сенаторами. Далее был рассмотрен вопрос о создании Комиссии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по сотрудничеству с Национальной Ассамблеей Республики Корея.

В ходе заседания сенаторы отметили, что государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Корея, состоявшийся 16–18 декабря 2021 г., стал новой вехой во взаимоотношениях между странами, позволил вывести сотрудничество на уровень стратегического партнерства и союзничества.

Подчеркнуто, что по итогам визита главы нашего государства были достигнуты прорывные и масштабные договоренности.

Так, был заключен солидный пакет инвестиционных и финансовых соглашений более чем на 5 млрд долларов в таких сферах, как машиностроение, сельское хозяйство, текстильная промышленность, фармацевтика, геология, IT-технологии, «зеленая» энергетика, и другие.

Отдельное внимание в ходе визита было уделено дальнейшему укреплению межпарламентских связей как важного элемента народной дипломатии.

По итогам государственного визита принято постановление Президента № 67 от 28.12.2021 г. «О мерах по дальнейшему углублению особого стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Республикой Корея», включающее также три плана («дорожные карты») практических действий.

В рамках обсуждения сенаторы отметили важность установления системного парламентского контроля за ходом реализации договоренностей, достигнутых в рамках визитов на высшем уровне, консолидации усилий министерств и ведомств в данном направлении и оперативное решение возникающих проблем.

В связи с этим была выдвинута инициатива создания Комиссии Сената по сотрудничеству с Национальной Ассамблеей Республики Корея. Основными задачами данной структуры должны стать обмен опытом в области законодательной и контрольной деятельности, изучение эффективности проектов, финансируемых южнокорейскими финансовыми институтами, рассмотрение предложений министерств и ведомств по инвестиционному проекту, планируемому к реализации с Южной Кореей, а также установление и расширение межрегиональных связей, анализ динамики развития двусторонних отношений.

Сенаторы также отметили, что создание площадки для дальнейшего развития двустороннего межпарламентского сотрудничества позволит заслушивать отчеты и информировать органы государственного и хозяйственного управления о выполнении задач, поставленных на основе соглашений между странами.

По итогам обсуждения принято постановление Сената, согласно которому утверждено Положение и персональный состав комиссии, в которую вошли сенаторы и руководители профильных министерств и ведомств, компаний и институтов гражданского общества.

На этом завершился первый день работы двадцать третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



НС СПОРТ

# Олимпийская сказка начинается

Сегодня в Пекине стартуют XXIV зимние Олимпийские игры. В главном спортивном событии примут участие более четырех тысяч атлетов из 95 стран. Они выступят в семи видах спорта, включая 15 дисциплин, в которых будет разыграно 109 комплектов медалей.



Узбекистан как независимое государство впервые выступил на зимней Олимпиаде 1994 года и с тех пор принимал участие во всех Играх. Именно в дебютных соревнованиях была завоевана первая и единственная зимняя олимпийская медаль из почти 40 наград, завоеванных спортсменами Узбекистана на всех Играх четырехлетия вместе взятых. В 1994 году представительница нашей страны Лина Черязова произвела настоящий фурор на зимних Олимпийских играх в Лиллехаммере (Норвегия), взойдя на высшую ступень пьедестала в соревнованиях по акробатическому фристайлу.

На нынешних Играх в Пекине страну представляет единственный участник — горнолыжник Комилжон Тухтаев. После подготовки в Италии он примет участие 13 февраля в соревнованиях по гигантскому слалому, 16 февраля — по слалому.

В начале года появились перспективы, что уже на будущих зимних Олимпийских играх спортивная делегация рес-

публики может быть значительно шире. Накануне была официально зарегистрирована Федерация биатлона Узбекистана. Соревнования между стреляющими лыжниками в последние годы по популярности конкурируют с футболом, поэтому создание национальной Федерации биатлона свидетельствует о правильных акцентах в развитии спорта. Динамично расширяющаяся сеть ледовых арен также позволяет с оптимизмом смотреть на наше будущее представительство на главных зимних Играх четырехлетия.

Нынешняя Олимпиада в Китае по-своему уникальна. Соревнования будут проходить с учетом серьезных антиковидных мер. Пекин станет первым в истории городом, который примет зимнюю Олимпиаду вслед за летней (в 2008 году). В рамках зимних Игр пройдут соревнования по 15 спортивным дисциплинам. В программу также включены женские одиночные соревнования по бобслею, мужские и женские соревнования по фристайлу в

дисциплине биг-эйр, смешанная эстафета в шорт-треке, смешанные командные соревнования по фристайлу в акробатике, прыжках на лыжах с трамплина и сноуборд-кроссе. Подавляющее большинство новых дисциплин на-

Официальным талисманом зимней Олимпиады-2022 в Пекине является панда по имени Бин Дундун в ледяном костюме, похожем на скафандр космонавта. Сердце на ее левой лапе символизирует гостеприимство китайцев. Разноцветные

сказала следующий вариант медального зачета Игр в Пекине. По ее мнению, первой станет Норвегия, второй — Германия, третьим — Олимпийский комитет России.

Медали Пекина-2022 получили название «Тонг ксинь», что означает «вместе как единое целое». Дизайн основан на китайских древних нефритовых подвесках с концентрическими кругами. Пять колец символизируют олимпийский дух, объединяющий людей, и величелие зимних Олимпийских игр, за которыми будут следить во всем мире.

Церемония закрытия зимней Олимпиады пройдет 20 февраля на Пекинском национальном стадионе («Птичье гнездо»). Ее смогут посетить только полностью вакцинированные граждане Китая. Во время церемонии проведут презентацию следующей зимней Олимпиады-2026 в Милане и Кортина-д'Ампеццо (Италия).

Американская компания «Graselpote», регулярно публикующая прогнозы на результаты олимпиад, в январе пред-

## Акцент

На нынешних Играх в Пекине страну представляет единственный участник — горнолыжник Комилжон Тухтаев. После подготовки в Италии он примет участие 13 февраля в соревнованиях по гигантскому слалому, 16 февраля — по слалому.

правлено на обеспечение гендерного равенства в зимних видах спорта.

В эстафете олимпийского огня в Пекинском олимпийском парке задействованы роботы-амфибии и подводные роботы, что является первым случаем в истории, когда эстафета будет передана от робота к роботу.

кольца рядом с мордочкой панды означают новые ледовые и снежные арены Пекина. Организаторы считают, что Бин Дундун представляет собой пример доброты и крепкого спортивного духа.

Американская компания «Graselpote», регулярно публикующая прогнозы на результаты олимпиад, в январе пред-



## Мир музыки станет ближе

1 → Озодбек Назарбеков, министр культуры:

— В документе отдельным направлением выделена широкая пропаганда национальных традиций, как и общечеловеческих ценностей. Акцент делается на повышении музыкальной культуры через образование. Начиная с 2022/2023 учебного года каждый ученик в школе будет приобщен к занятиям как минимум на одном национальном музыкальном инструменте. С умением извлекать родные мелодии расширяется понимание своих корней, обогащается восприятие эмоциональных тонов и нюансов.

Аваз Мансуров, профессор Государственной консерватории:

— В скором будущем выпускники образовательных школ будут знать не только ноты. Они смогут сами себе подыграть на таких национальных музыкальных инструментах, как дойра, дутар, рубаб, исполняя на уроках песни.

К музыке на Востоке всегда относились с любовью. Она является источником вдохновения, заряжает хорошим настроением и энергией. Осознавая ее влияние на внутренний мир, предки тянулись к музыке, осветляющей души людей. Поэтому приобщение к славным традициям позволит духовно обогатить молодежь. Благодаря искусству новое поколение будет приобщаться к национальным и общечеловеческим ценностям, расти одухотворенным.

Мансур Тошматов, народный артист:

— Мечта каждого артиста — выходить на сцену и встречаться со своей публикой, тонко понимающей искусство. Принятое постановление нацелено на планирование культурно-массовых мероприятий, разных фестивалей, профессиональных праздников. Это подвигает артистов основательно готовиться к будущим выступлениям, достигая полного расположения зрителей. Принятый документ позволит совершить прорыв в сфере культуры и искусства.

Алибек Кабдурахманов, главный дирижер Национального симфонического оркестра:

— Постановление позволит охватить концертами всю страну. В регионах люди будут рады послушать живую симфоническую музыку. Будет организован музыкальный караван культуры, который проложит путь во все регионы. Искусство должно прийти к людям. Это даст колоссальный толчок для развития культуры Узбекистана.

Хасан Салихов, директор Государственного молодежного театра:

— Театры ощутят мощную государственную поддержку, им поступит гарантированный заказ на постановку сорока новых спектаклей ежегодно. Творческие коллективы будут состязаться в избрании самых ярких сценических изобразительных форм, обращаясь к лучшим высокохудожественным произведениям. Главной темой постановок станет, конечно же, тема, связанная с человеком, его мечтами и чаяниями.

«Народное слово».

НС НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

## Специалистов готовят совместно

Королевским колледжем офтальмологов Великобритании обсужден вопрос создания в Узбекистане регионального центра обучения и сертификации специалистов в области офтальмологии.

Британские специалисты при онлайн-переговорах получили приглашение посетить Узбекистан для непосредственного ознакомления с офтальмологической службой.

## Уровень — высокотехнологичный

Японское агентство международного сотрудничества (JICA) безвозмездно направит около 6,9 миллиона долларов на улучшение медицинского обслуживания в инновационной клинике при Медицинском институте Каракалпакстана.

Оборудование, в том числе учебное, для симуляционного центра, поставленное при поддержке JICA, повысит качество специализированной, высокотехнологичной медицинской помощи при диагностике, лечении и профилактике основных заболеваний, обеспечит и активизирует внедрение передовых методов и технологий здравоохранения, а также внесет свой вклад в повышение кадрового потенциала медицинских учреждений. В настоящее время в инновационной клинике, являющейся основной образовательной базой в Каракалпакстане, рассчитанной в общей сложности на 120 коек, завершены строительные и ремонтные работы.

Подготовила Александра ЯКУБОВА, «Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

**ПРОЕКТ**  
**«ПРИНЯТИЕ НЕОТЛОЖНЫХ МЕР ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ COVID-19 В УЗБЕКИСТАНЕ»,**  
**КРЕДИТ MAP № 6637-UZ**

**Запрос ценовых предложений**  
**по производству социальных видеороликов в рамках проекта «Принятие неотложных мер**  
**по противодействию коронавирусной инфекции COVID-19 в Узбекистане»**  
**UZ-COVID19/RFQ/21/03-2**

**Компаниям и организациям**  
 Правительство Республики Узбекистан получило кредит Международной ассоциации развития (МАР) на реализацию проекта «Принятие неотложных мер по противодействию коронавирусной инфекции COVID-19 в Узбекистане» и намерено использовать часть этих средств на услуги по производству социальных видеороликов.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает заинтересованные медиаагентства и студии, фирмы и организации выразить заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг.

Заинтересованные организации должны предоставить информацию, демонстрирующую, что у них есть необходимая квалификация и опыт для выполнения услуг, в том числе:

- не менее пяти лет документально подтвержденного практического опыта в сфере производства кино- и видеопроизводства;
- опыт по созданию не менее трех социальных роликов за последние три года продолжительностью каждый не менее одной минуты (необходимо представить портфолио);
- документальное подтверждение степени охвата произведенных роликов (где и в каком формате они транслировались, например, центральное телевидение, стриминговые интернет-платформы, и т. д.);
- не менее двух положительных отзывов от предыдущих клиентов за последние три года.

В отборе могут принять участие любые юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в осуществлении поставок аналогичных услуг в Республику Узбекистан.

Подробное техническое задание будет предоставлено всем заинтересованным компаниям по письменному запросу в Группу реализации проекта по адресу, указанному ниже.

Претенденты (компании, организации) должны представить коммерческие предложения нарочно или электронной почтой по указанному ниже адресу.

Последний срок подачи конкурсных предложений — **не позднее 18.00 (время ташкентское) 18 февраля 2022 года.**

**Группа реализации проекта**  
**«Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».**  
 Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, Кичик халка йули, 2. РНЦЭМП (ориентир — 16-я горбольница), административный корпус, 2-й этаж, каб. 7.  
 Факс 78-150-46-05. Телефон 78-150-72-45 (209).  
 Эл. почта: [ems\\_piuj@jpiib.uz](mailto:ems_piuj@jpiib.uz)

Хақ сўзи  
 Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
 Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-224.  
 Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 7 166. Слособ печати офсетный. Формат А-2.  
 Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



1 2 3 4 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
 По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
 Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
 За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
 Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
 Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ШУКУРОВ  
 Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
 Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
 Итого по УзА: 23.08 Подписано в 00.20